
 

Verslag raadsvergadering Donderdag 28 juni 2018 

Aanwezig 

Voorzitter Burgemeester de heer M.C. Uitdehaag 

Raadsleden Mevrouw V.C. Koot, de heer C. Hoogerheide, de heer W.J. Witte, de heer C.J. Hooijschuur (Texels Belang), de 

heer J.J. Schuiringa, de heer P.P. van Sijp, de heer N.C.B. Ran (VVD), de heer E.A.T. Marseille, de heer J. 

Vlaming (GroenLinks), de heer R. van de Belt, de heer A.J. Veltkamp (PvdA), de heer B. Zegeren, mevrouw L.J. 

Verseput (CDA), mevrouw A.A.M. van de Wetering (D66), mevrouw J.L. van den Boomgaard (Texel 2010) 
  

Raadsgriffier Mevrouw M. de Porto 

Verslag Mevrouw H.D.M. Zandee-van Heerwaarden 

College Wethouders mevrouw H. Huisman-Peelen, de heer E.P. Kooiman, de heer S. van Knippenberg 

Ambtelijk -- 

Gasten Bij punt 5a van rekenkamercommissie De Wadden de heer E. Boneschansker, mevrouw J. van Leeuwen, 

mevrouw E. Fogl 

Afwezig met kennisgeving 

-- 

 

1. Opening en mededelingen 

 De VOORZITTER opent deze extra raadsvergadering en heet allen welkom.  
 

Voorafgaand heeft de raad kennis gemaakt met de nieuwe voorzitter (en de overige leden) 

van de Rekenkamercommissie De Waddeneilanden.  

2. Vaststelling volgorde stemming 

 Het lot valt op raadslid Van den Boomgaard om bij hoofdelijke stemming te mogen 

beginnen. 

3. Vaststelling verslag raadsvergadering 23 mei 2018 

 Er zijn geen opmerkingen vooraf bekend gemaakt. Verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

4. Vaststelling agenda 

 Agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

5. Te bespreken onderwerpen 

5a. Installatie leden Rekenkamercommissie De Waddeneilanden 

 De 5 gemeenteraden van de Waddeneilanden stellen de nieuwe Verordening Rekenkamercommissie De 

Wadden 2018 vast, en benoemen een nieuwe voorzitter. De eed of belofte, van zowel de herbenoemde 

leden als de nieuwe voorzitter, wordt op Texel afgelegd voor alle 5 eilanden tegelijk.  

Toelichting Raadslid RAN was namens de gemeenteraden lid van de selectiecommissie voor een nieuwe 

voorzitter, o.l.v. raadsgriffier mevrouw Metz. De vorige voorzitter, de heer Admiraal heeft 

ervoor gekozen geen tweede termijn aan te blijven. Er waren 14 kandidaten, daarvan zijn 

er 5 voor gesprek uitgenodigd. Daaruit is uiteindelijk op 11 januari de heer Boneschansker 

verkozen als nieuwe voorzitter. Burgemeester UITDEHAAG vult aan dat de voorzitter en de 

2 herbenoemde leden (in verband met de vernieuwde verordening) vanavond op Texel 

namens alle 5 eilanden de eed of de gelofte afleggen.  
  

Besluit De heer E. (Engbert) Boneschansker uit Leeuwarden wordt benoemd als voorzitter voor de 

duur van 4 jaar, met ingang van 1 januari 2018. Mevrouw J.M. (Jolanda) van Leeuwen uit 

Smilde en mevrouw E. (Esther) Fogl uit Sneek worden herbenoemd als lid, eveneens voor 4 

jaar, eindigend op 31 december 2021. 
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5b. Voorstel tot vaststellen zienswijze op de jaarstukken 2017 en programmabegroting 
2019 van de GGD Hollands-Noorden 

 Dit was bespreekstuk, omdat nog wat vragen uit de commissie moesten worden beantwoord, en omdat 

sprake was van een motie inzake Veilig Thuis. Na informatie vanuit het college zien partijen op dit 

moment geen reden meer voor indiening van die motie. 

VVD Raadslid SCHUIRINGA is blij met de strekking van de zienswijze, al mag het woord ‘positief’ 

er van hem uit. Hij is benieuwd wat de GGD hen in september gaat vertellen.  

  

Mededeling 

 

 

Toezegging 

Wethouder VAN KNIPPENBERG kan vanuit het overleg vandaag met de wethouders Sociaal 

Domein in de regio melden dat hij naar voren is geschoven als lid van het Dagelijks Bestuur 

van deze samenwerking. Hij kan en zal zo zelf toezien op het in goede banen leiden van het 

op orde krijgen van financiën en bedrijfsvoering, en van het concretiseren van de 

maatschappelijke resultaten.  

 Raadslid VLAMING denkt dat dit een paar ton gaat schelen. Wethouder VAN KNIPPENBERG 

kan dat nog niet bevestigen, maar belooft erop toe te zien dat alles op tijd gebeurt, zonder 

overschrijdingen.  
  

Besluit De zienswijze wordt . unaniem vastgesteld

6. Moties en initiatiefvoorstellen 

6a Motie Texels Belang: Eerst maatregelen vaststellen, dan pas uitvoering geven aan 
Gebiedsvisie Hoge Berg 

Toelichting 

Texels Belang 

Raadslid HOOGERHEIDE brengt naar voren dat de visie voor dit unieke stukje Texel door de 

raad op 21-9-2016 is vastgesteld. Ze hebben echter nog geen maatregelen kunnen lezen die 

daaruit voortvloeien. Het is zaak snel duidelijkheid te bieden aan de ondernemers in dat 

gebied. Vraag is dus wanneer die uitwerking ter besluitvorming naar de raad komen. 

VVD Raadslid SCHUIRINGA wijst op het hele pakket dat in het verleden met de in dit gebied 

actieve boeren, bewoners, natuurclubs, enz. is afgesproken, ter stimulering en om te 

bepalen wat wel en niet kan. Het Waddenfonds had er zelfs al subsidie voor toegezegd. De 

VVD vindt dat die maatregelen voor betrokkenen wel door moeten gaan. 

GroenLinks Raadslid VLAMING bevestigt dat de visie 1,5 jaar geleden is vastgesteld en dat toen ook het 

college opdracht is gegeven maatregelen nader uit te werken. Daar is –ook door de raad- 

niet echt op toegezien, maar op dit moment spelen er zaken die snelheid vereisen. 

GroenLinks zou het buitengewoon storend vinden, zeker ten aanzien van zaken die qua 

bestemmingsplan nu al mogelijk zijn, als vertraging wordt opgelopen. Daarnaast denkt de 

heer Vlaming dat het goed is nog eens te kijken of de afspraken van destijds nog van 

toepassing en geschikt zijn.  

PvdA Raadslid VAN DE BELT vraagt naar de reden waarom Texels Belang dit juist nu op de 

agenda van de raad zet. Bij behandeling in de raadscommissie hadden mensen nog kunnen 

inspreken. Hij is ook benieuwd of het alleen om dit specifieke voorbeeld gaat, en of het 

gaat om specifieke maatregelen of om alle 5 activiteiten die erin staan, kortom het 

volledige palet. 

Texels Belang Raadslid HOOGERHEIDE legt uit dat de aanleiding de ingekomen brief over de sloop en 

bouw van de stolp aan Skillepaadje 18a was. Die zette hen tot denken. Dit pand is een 

voorbeeld. Texels Belang wil niet dat ondernemers op onduidelijke uitwerking van de 

gebiedsvisie vast kunnen lopen.  

CDA Raadslid ZEGEREN begrijpt dat er kennelijk al activiteiten plaatsvinden. Je zou dan volgens 

hem kunnen kijken of die afwijken van de visie, en daar bezwaar tegen kunnen maken. Of 

wil Texels Belang de visie aanpassen, wil hij weten. En ook of dan alle eerdere besluiten, 

zoals het mogen bouwen van 4 appartementen in een stolp, teruggedraaid moeten worden. 

Naar zijn mening kan hier toch het normale vergunningentraject worden gevolgd. 

Reacties 

 Texels Belang 

 

Raadslid HOOGERHEIDE legt uit dat het hen erom gaat dat de ondernemer weet waar hij 

aan toe is.  
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Als die maatregelen niet op papier staan, is het zaak te zorgen dat er een duidelijke 

structuur is voor ieder die er woont, onderneemt of verblijft, waar men zich in kan vinden. 

D66 Raadslid VAN DE WETERING dacht net als vorige sprekers dat de visie is vastgesteld, en dat 

daaruit maatregelen voort zouden komen die de raad voorgelegd zou krijgen. Als ze het 

goed begrijpt blijken er nu dingen te gebeuren in strijd met het bestemmingsplan.  

Reacties college 

 

 

 

 

 

Toezegging 

Wethouder KOOIMAN brengt een stukje historie in herinnering. Zorg voor de toekomst van 

het Hoge Berggebied was aanleiding voor het minisymposium in 2015, waar alle 

betrokkenen bij aanwezig waren: agrariërs, LTO, natuurorganisaties, enz. Toen is 

afgesproken dat de gemeente de regie zou krijgen, en samen is het proces in gang gezet. 

Later is een Stichting opgericht, waarin de rol van de gemeente kleiner werd dan eerst 

gedacht. Over maatregelen en de financiële consequenties kan de wethouder nu niet veel 

zeggen, maar wel dat er hard wordt gewerkt aan de uitwerking van de afspraken, die naar 

verwachting direct na de zomer meer duidelijkheid zal scheppen. Ook is de Stichting zelf al 

bezig een aantal zaken uit te werken. Die dingen volgen de normale 

bestemmingsplanprocedure bevestigt de wethouder.  

Vervolg VVD Raadslid SCHUIRINGA wijst erop dat de stolpenregeling voor heel Texel geldt. Volgens hem 

is de Stichting met de gezamenlijke gebiedsvisie juist in het leven geroepen om makkelijker 

subsidies te kunnen binnenhalen, ter ondersteuning van de bewoners/ondernemers van de 

Hoge Berg. De VVD verzoekt Texels Belang de motie nog even in te houden tot na de zomer, 

gezien de toezegging van het college, om niet dat proces te frustreren. 

Texels Belang Raadslid HOOGERHEIDE besluit de motie aan te houden. Het gaat om de 5 toetsingscriteria 

zegt hij tegen de heer Van de Belt.  

Vervolg D66 Raadslid VAN DE WETERING wil nog kwijt dat het al 1,5 jaar verder is, en allen na aan het 

hart ligt. D66 heeft nu wel wat meer inzicht gekregen, maar nog wel wat vragen, o.a. waar 

de slaapplaatsen vandaan komen, hoe het zit met parkeren, enz. De Stichting gaat het 

verder uitwerken, maar een aantal zaken moet nog aan de raad voorgelegd worden, meent 

ze. D66 zou toch graag meer inzicht in de consequenties krijgen.  

PvdA Raadslid VAN DE BELT begrijpt dat de wethouder er later in een RIB op terugkomt, maar in 

de raadscommissie van 2 juli 2018 staat een brief op de agenda die ongeveer over hetzelfde 

gaat. Graag ontvangt de PvdA voor die tijd wat meer informatie. Specifiek over het geval 

aan ’t Skillepaadje wil de heer Van de Belt kwijt dat de wethouder in de krant zegt als 

persoon te reageren, en niet als wethouder. Dat kan in zijn ogen niet. 

Reacties college Burgemeester UITDEHAAG merkt op dat het vóór 2 of 3 juli leveren van informatie wel héél 

kort dag is. Wethouder KOOIMAN kan nog toelichten dat de regiefunctie van de gemeente 

beperkt is. De Stichting is bezig met projecten en subsidieaanvragen; de gemeente staat 

hier- bij aan de zijlijn. De stolpenregeling is er gekomen, omdat de boeren in dit gebied 

geen mogelijkheid kregen voor tentplaatsen. En vóór ze vergunning verlenen toetst de 

gemeente zo’n aanvraag gewoon aan alle criteria. In de krant kon hij nog niet namens het 

college spreken, want de kwestie was daar nog niet behandeld. Hij gaf daarom zijn 

persoonlijke visie.  

Vervolg PvdA Raadslid VELTKAMP benadrukt, als een stichting van alles onderzoekt en subsidies 

aanvraagt die je als gemeente eigenlijk niet wilt, dat je dat dan moet aangeven. Het lijkt 

hem dat er toch minstens een koppeling moet liggen met het bestemmingsplan en met de 

gebiedsvisie.  

College Wethouder KOOIMAN geeft aan dat die inkomsten bedoeld zijn om de stolp in stand te 

houden. Raadslid VELTKAMP signaleert dat dit niet in de gebiedsvisie staat. Wethouder 

KOOI-MAN bevestigt dat de Hoge Bergboeren een eigen Stichting hebben opgericht, die in 

gesprek is met het Streekfonds. Verder raadt hij aan tot na de zomer te wachten. 
  

Besluit De indieners .  houden de motie aan
  

7. Hamerstukken 

7a. Voorstel tot vaststellen gezamenlijke zienswijze programmabegroting 2019 en 
jaarstukken 2017 GR Regionaal Historisch Centrum Alkmaar 

Besluit Zienswijze . unaniem vastgesteld
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7b. Voorstel tot vaststellen gezamenlijke zienswijze op de jaarstukken 2017 en ontwerp- 
begroting 2019 van de Veiligheidsregio Noord-Holland Noord 

Besluit Zienswijze .  unaniem vastgesteld

7c. Voorstel tot vaststellen zienswijze op de jaarstukken 2017 en programmabegroting 
2019 van de RUD Noord-Holland Noord 

Stemverklaring 

VVD 

Raadslid SCHUIRINGA stelt dankbaar te zijn over de goede samenwerking tussen de 

gemeenten in Noord-Holland Noord, die de RUD aanspoort de juiste maatregelen te nemen. 
  

Besluit Zienswijze .  unaniem vastgesteld

8. Rondvraag 

8.1 Raadslid VELTKAMP heeft eigenlijk een mededeling: graag complimenteert hij wethouder 

Van Knippenberg met zijn heldere nieuwsbrief aan alle ouders betreffende het kind-pakket. 
  

8.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Toezegging 

Raadslid VERSEPUT spreekt grote zorgen uit over het ambulancevervoer, want de laatste 

tijd gebeurt steeds meer dat geen ambulance naar Texel komt, op het moment dat beide 

ambulances van het eiland af moeten, hetgeen wel de afspraak is. Zeker twee keer was dat 

een feit. Het CDA vindt niet dat het eiland zo de zomer in kan gaan. Burgemeester 

UITDEHAAG beschouwt het ambulancevervoer sowieso zijn zorg in het kader van openbare 

orde. Het beeld is inderdaad zoals mevrouw Verseput schetst: er komt niet altijd meteen 

een ambulance terug naar het eiland. Op dit moment wordt precies uitgezocht hoe het zit. 

Er is al een aantal keren bij de VR aan de bel getrokken; die geven een ander beeld, dus hij 

heeft nu gezegd het zelf te gaan registreren. Ook heeft hij gevraagd waarom op zo’n 

moment de traumahelikopter, die in Leeuwarden voor alle 5 eilanden beschikbaar is, niet 

wordt ingezet. De burgemeester wil tevens scherp krijgen of het probleem hier ernstiger is 

dan in andere delen van Noord-Holland Noord. Hij hoopt dat dit niet zo is, maar anders 

kondigt hij stevige discussie met de 17 burgemeesters in de Noordkop aan. Hij wil zelfs in 

zijn eigen tijd alles op alles zetten om te tonen dat hij zich uiterst sterk maakt voor het 

eiland. Die discussie voert hij dan ook niet alleen in de regio, maar desnoods tot op 

rijksniveau.  
  

8.3 Raadslid VERSEPUT spreekt ook zorgen uit over de OSG. Feit is dat een aantal leraren van 

het eiland aan het wegtrekken is. Voordat over 6 weken de raad van toezicht er is kun je er 

al veel kwijtraken. Ze merkt op dat tot aan de verzelfstandiging de gemeente toch nog 

verantwoordelijk is als schoolbestuur. Burgemeester UITDEHAAG vindt het absoluut 

verantwoordelijkheid van de rector als het gaat over leraren die een carrièrestap willen 

maken. Hij weet wel dat de afgelopen tijd vooral wiskunde een groot probleem was. Nu de 

verzelfstandiging per 1 september 2018 ingaat, twijfelt hij er niet aan dat hieraan gewerkt 

wordt.  

9. Sluiting 

 De VOORZITTER dankt ieder voor de inbreng en sluit de vergadering om 20.20 uur. 

 

Ondertekening 

Vastgesteld in de openbare vergadering van 11-07-2018, 

 

De griffier, De voorzitter, 

 

 

 

 

 
 


